ОТВЕТЫ   (Глава 5)
665. Линии 1), 2), 5) и 8) имеют единственный центр; 3), 7) — не имеют центра; 4), 6) — имеют бесконечно много центров. 666. 1) (3; —2); 2) (0; —5); 3) (0; 0); 4) (—1; 3). 667. 1) х — 3у — 6 = 0; 2) 2х+у — 2 = 0; 3) 5х — у + 4 = 0. 668. 1) 9x2 —18xy + 6у2 + 2 = 0; 2) 6x2 + 4xy + у — 7 = 0; 3) 4x2 + 6xу + у2 — 5 = 0; 4) 4x2 + 2xу + 6у2 + 1 = 0. 669. а) m ≠ 4, n — любое значение; б) m = 4, n ≠ 6; в) m = 4, n = 6. 670. a) k = 2; б) k1 = — 1, k2 = 5; в) при всех k ≠ 2 и удовлетворяющих неравенствам — 1 < k < 5; г) при k < — 1 и при k > 5. 671. x2 — 8у2 — 4 = 0. 672. х2 + ху + у2 + 3у = 0. 673. 1)  Эллиптическое уравнение; определяет   эллипс 
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 α = 45°;                 3) эллиптическое уравнение; определяет вырожденный эллипс — единственную точку х’2 + 4у’2 = 0;  tg α = 2, cos α = 
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. 4) гиперболическое уравнение;  определяет вырожденную гиперболу — пару пересекающихся прямых х’2 —у'2 = 0; tg α = 
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, 5) эллиптическое уравнение; не определяет никакого геометрического образа (является уравнением «мнимого эллипса»); в новых координатах его уравнение имеет вид 
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+у'2 = —1; α = 45°. 675. Гиперболиче​ское; 2) эллиптическое; 3) параболическое; 4) эллиптическое; 5) параболическое; 6) гиперболическое. 676. 1) Гиперболическое уравнение; определяет гиперболу, уравнение  которой приводится к виду  x'2 — 
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 (черт. 127);  2) эллиптическое  уравнение;  определяет  эллипс, уравнение которого приводится к виду 
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 (черт. 128); 3) гиперболическое уравнение; [image: image23.png]@
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определяет гиперболу, уравнение которой приводится к виду 
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*) В задачах 674 1) —5) α есть угол от положительного направления старой оси абсцисс до новой.
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 (черт. 129); 4) гиперболическое уравнение; определяет  вырожденную гиперболу — пару пересекающихся прямых, уравнение которых  приводится к виду x'2 — 4у2 = 0 путём двух последовательных преобразований координат 
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 (черт. 130); 5) эллиптическое уравнение; не определяет никакого геометрического образа — «мнимый эллипс»;
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его уравнение приводится к виду х’2 + 2у'2 = — 1 путём двух последовательных преобразований координат 
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6) эллип-тическое уравне​ние; определяет вырожденный эллипс — единственную точку; его урав​нение приводится к виду 2x'2 + 3y2 = 0 путёд двух последовательных преобразо-ваний координат 677. 1) 
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— эллипс; 2) 9x2 — 16y2 = 5 — гипербола; 3) x2 —4y2 = 0 - вырожденная гипербола — пара пересекающихся прямых, уравнения кото​рых х — 2у = 0, х + 2у = 0; 4) 2x2 + 3у2 = — 1 — «мнимый эллипс»; уравнение не определяет никакого геометрического образа; 5) x2 + 2у2 = 0 — вырож​денный эллипс; уравнение определяет единственную точку — начало координат;  6) 
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 — эллипс. 678. 1) 3 и 1; 2) 3 и 2; 3) 1 и
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; 4) 3 и 2. 679. а) x = 2, у = 3; б) x = 3, у =  — 3; в) х = 1, у = — 1; г) х = — 2, у = 1. 680. 1) 2 и 1; 2) 5 и 1; 3) 4 и 2; 4) 1 и 
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. 681. а) х + y — 1 = 0, 3x + у — 1 = 0; б) х — 4у— 2 = 0,     х — 2у + 2 = 0; в) x— у = 0, x — 3у = 0; г) х + у — 3 = 0, х + 3у — 3 = 0. 682. 1) Эллипс; 2) гипербола; 3) пара пересекающихся прямых  (вырожденная  гипербола);
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4) уравнение не определяет никакого геометпического обоаза («мнимый эллипс»): 5) точка (вырожденный эллипс).
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689. 1) параболическое уравнение; определяет параболу, уравнение кото​рой приводится к виду y'’2 = 2x" путём двух последовательных преобразова​ний координат   х = 
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 и x’ = x’’ — 3, y’ = y’’ — 3, (черт. 131); 2) параболическое уравнение; определяет вырожденную пара​болу — пару параллельных прямых, уравнение которых приводится к ви​ду х’’2 = 1 путём двух последовательных преобразований координат х = 
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, y’ = y’’. (черт. 132); 3) параболическое уравнение; не определяет никакого геометрического образа; приводится к виду у’’2 + 1 = 0 путём двух последовательных преобразований координат х = 
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 и x’ = x’’, y’ = y’’ – 4. 690. 1) y2 = 6x — парабола; 2) y2 = 25 — вырожденная парабола — пара параллельных прямых, уравнения которых у — 5 = 0, у + 5 = 0; 3) y2 = 0 — вырожденная парабола — пара слившихся прямых, совпадающих с осью абсцисс. 693. 1) (х + 2y)2 + 4х + у — 15 = 0; 2) (3x — у)2 — х + 2у — 14 = 0; 3) (5х-2у)2 + 3х —  у + 11 = 0; 4) (4x + 1у)2 — 5х + 7у = 0; 5) (3x —  7у)2 + 3х — 2у — 24 = 0.   697. 1) 3; 2) 3; 3) 
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